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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
24. November 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 16:00 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Alexander Hillig
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner

Unentschuldigt fehlend:
• Hauke Rehr (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Paul Kucera USER-CIRCLE Samwel Müller

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Die Weihnachtsvorlesung ist am 19.12.2023 im Hörsaal 1. Der Finanzplan

sowie Werbung werden bald an uns weitergeleitet.
• Das Vorweihnachtliche Gespräch, organisiert durch André Prater, wird ter

minlich über Matrix abgestimmt (zur Auswahl stehen Dienstag, der 12.12.,
oder Freitag, der 15.12.). Wir fragen an, wie viele Mitglieder aus dem FSR
teilnehmen dürfen.

• Der „Master of Pub“ findet nächste Woche am 29.11.2023 statt. Laura küm
mert sich um Werbung.

TOP 2 Gremien
• Vera wird sich in Zukunft primär um die News- und Jobletter kümmern.
• Der FSR Informatik wählt Alexander Hillig als weiteren Post- und Mailverant

wortlichen.

5ja

0nein
1enth.

Alexander nimmt die Wahl an.
• Maximilian Hagner betritt die Sitzung.
• Wir wählen Paul Kucera anstatt Marek Sommerfeld als stellvert. Abgesand

ten in den Institutsrat.
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Paul nimmt die Wahl an.
• Die Studienkommision wurde weiterhin verschoben.
• Celine berichtet aus der FSRKom:

• Es wurden zusätzliche stellvert. HHV und KV des StuRas gewählt.
• VomFSRRechtswissenschaften: Es soll ein Interessenskonfliktmit StuRa

und FSRKom geben. Es sollen angeblich höhnische Kommentare über
die FSRe im StuRa gefallen sein. Es fehlen Beweise.

• Vom FSR KuFi: Der Film Feuerzangenbowle wird im Hörsaalkino ausge
strahlt. Die Rechte am Film liegen bei einemMitglied der AfD. Bisher gibt
es, trotz baldiger Aufführung, noch keine Stellungnahme des Hörsaalki
nos. Daher wurde eine Stellungnahme von der FSRKom beschlossen, in
welcher genauer die Problematik, sowie die Forderung nach mehr Trans
parenz vorm Verkauf von Tickets beschrieben wurden.

TOP 3 Post und Mails
• Die nächste FSRKomSitzung findet am 06.12.2023 statt.
• Wir wurden vom ZaPF (Zusammenkunft aller PhysikFachschaften) darüber

informiert, dass viele Universitäten undHochschulen deutschlandweit, durch
das Bestehen des Deutschlandtickets, darüber nachdenken, das Semesterti
cket zu entfernen. Das Fortbestehen des Deutschlandtickets ist jedoch nicht
gesichert, weshalb das Abschaffen des Semestertickets, ohne bezahlbares
Ticket für Studierende, das allgemeine Recht auf Bildung massiv gefährdet.
Wir werden dazu aufgerufen, darüber zu informieren und zu mobilisieren.

• Sophie schreibt eine Mail an den FSR Physik und fragt nach, ob diese das
Thema in der FSRKom ansprechen werden und leitet das Thema an Vera
weiter, um es im Newsletter zu veröffentlichen. Laura postet die Informatio
nen auf Instagram.

• Der FSR Bioinformatik hat eine Liste an Themen für das vorweihnachtliche
Gespräch zusammengestellt. Wir sind aufgefordert, diese zu erweitern. Die
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Liste ist per Link in den Mails verfügbar.

TOP 4 Sonstiges
• Celine schlägt vor, den Sitzungsbeginn auf 14 Uhr zu verlegen, da wir oft

verspätet anfangen. Da wir wissen, dass nicht alle Mitglieder pünktlich um
14 Uhr da sein können, wurde vorgeschlagen, dass wir immer pünktlich um
14:15 Uhr anfangen. Wir entscheiden uns zwischen:
a. wir fangen 14 Uhr an und warten ggf. ab, bis alle da sind
b. wir fangen immer um Punkt genau 14:15 Uhr an

2a

6b

Die Sitzung wird ab jetzt immer pünktlich um 14:15 Uhr anfangen (unter der
Voraussetzung, dass Vorsitz und Protokoll anwesend sind).

• Wir brauchen neue Bilder von den FSRMitgliedern für die Webseite. Samwel
schlägt vor, ein Fotoshooting der Mitglieder im FMIPulli zu machen und von
allen Mitgliedern Bilder hochzuladen.

• Wir haben probehalber Zusammenfassungen der Lehrevaluationen vonChatGPT
schreiben lassen. Celine bringt an, dass diese Texte in jedem Fall von jeman
dem (menschlich) kontrolliert werden sollten. Marek informiert darüber in
der FMIKom. Wir sprechen das Thema in der FMIKom an, um weitere Mei
nungen einzuholen.

• Die Schlüsselliste soll von uns aktualisiert werden. Die Post- und Mailver
antwortlichen sollen sich mit Benedikt in Verbindung setzen und nachfra
gen, was wir dem Dekanat geben sollen. Weiterhin werden die Post- und
Mailverantwortlichen gebeten, eine E-Mail zu schicken, damit Celine einen
Schlüssel abholen kann.

• Celine bittet um ein Gespräch über den internen Umgang mit dem Protokol
lanten. Es ist mehrfach vorgekommen, dass Protokollanten stark kritisiert
und unter Druck gesetzt wurden. Sophie bittet um ausschließlich konstruk
tive Kritik (die willkommen ist), oder im Idealfall einen konkreten Änderungs
vorschlag. Als Ursache von viel Kritik wird der hohe Anspruch festgehal
ten. Nach Thüringer Recht sind wir nur verpflichtet, Wahlen und Finanzbe
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schlüsse zu kommunizieren, die weiteren Besprechungen jedoch nicht. Wir
ziehen das gemeinsame Fazit, einen geeigneten Mittelweg zu suchen.
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